

自2011年以来,乡城县共举行“乡村读报会”

13000余次,覆盖农牧民群众30000余人,让党的声音和政

策在农牧民中入脑入心,为脱贫奔康增添了强大动力。



# “黑眼窝”变“明白人” “居乡野”而“知天下”

## 乡城“乡村读报会”读出名堂来

甘孜日报 7月16日早上8点半,刚吃过早饭的乡城县青麦乡仁堆村村民白丁·洛绒达瓦就发动摩托车,招呼邻居们所协绕:“走啊,参加‘乡村读报会’去哟。”“好的哟,这口饭吃了就走。”一会儿,两个人两辆车,绝尘而去,直奔村委会。

当两人赶到村委会活动室时,已是热闹非凡。驻村干部洛绒降村正在整理开会资料,其他村民都已整齐坐好,静候“乡村读报会”的开始。

白丁·洛绒达瓦口中所说的“乡村读报会”准确的称谓叫“一月一读报”活动,村民叫做“乡村读报会”。洛绒降村告诉记者,“乡村读报会”每月开展1至

2次。仁堆村有51户317人,每户最少派1人参加“乡村读报会”。“乡村读报会”涉及党报党刊、各级法规政策、“指点乡城”微信公众号等内容。当天“乡村读报会”内容有两项:学习《人民日报》上的文章《匠心打磨中国品牌》;关于退耕还林、粮食直补、退牧还草、公益林管护等惠农资金发放。之所以选择这两项内容,一是因为村里有个“高山牦牛养殖合作社”,所饲养牦牛肉质很好,现在只是出栏活牛,下一步想加工成各类牛肉干增加附加值,读《匠心打磨中国品牌》是为了让村民树立品牌意识;二是因为马上开展各种惠农资金的发放,让村民知晓发放标准,便于发放

工作顺利开展。干部细细道来,详尽讲解;村民侧耳倾听,不时颌首。66岁的村民培水阿麦一边听着政策一边用手机算着账:退耕还林、粮食直补、退牧还草、管护公益林各项惠民资金一共2837.60元,与旁边村会计表册一一对应,一分不差。培水阿麦说:“有了‘乡村读报会’,自己有多少惠农资金,心明眼亮。”67岁的村民俄木占争说:“我没读过书,是‘黑眼窝’。有了藏汉文讲解的‘乡村读报会’,让我们这些乡里人也知道许多天下大事,对各种政策了解得更清楚了,让我们‘眼睛’亮起来,成了‘明白人’。”

“我家养了藏香猪,通过‘乡村读报会’掌握了科学养猪技术,猪长得快了,今年3头猪肯定多买一千多。看来贫困户这顶‘帽子’就要摘脱了。”59岁的贫困村民左江铁比从“乡村读报会”学到了技术,增强了内生动力,脱贫奔康越来越有信心了。像仁堆村这样的“乡村读报会”在乡城全县89个行政村全面持久开展。自2011年以来,全县共举行“乡村读报会”13000余次,覆盖农牧民群众30000余人,让党的声音和政策在农牧民中入脑入心,为脱贫奔康增添了强大动力。

谢臣仁 记者 扎西 刘小兵 见习记者 包小玉 文/图

# 道孚县 捉拿村级扶贫领域“蚊子”

甘孜日报 道孚县瓦日乡根基村支部书记甲某某、村委会主任甲某某因滥用和平均发放春节冬令扶贫款8000元及违反中央八项规定精神以电话费形式违规发放津补贴等涉及违纪款项达26537元,甲某某受到党内严重警告处分及免职处理,甲某某受到辞退处理,同时村文书高某某因履职不到位受到辞退处理……近日,道孚县通报了发生在涉农扶贫领域和违反中央八项规定精神的典型案例,在党员干部中引起热议。

“‘打虎拍蝇’固然重要,但村一级‘蚊子’更是涉及群众切身利益的人员,是扶贫资金的直接执行者,我们纪检干部要以对违纪违法行‘零容忍’的坚决态度,在具体的纪

律审查工作中要加大捉‘蚊子’力度,通过‘一卡通’专项整治行动,严查村一级违纪违法问题,消除村一级监管漏洞,推动村一级财务管理规范化。”该县纪委负责人说,这是该县开展扶贫领域专项整治督导调研中的一个缩影。

今年以来,道孚县纪检监察机关重心下移,落实进村入户调研摸排扶贫领域问题线索制度,在加大对扶贫领域问题摸排工作的同时,同步开展中央八项规定问题线索,紧盯吃拿索要、虚报冒领、截留挪用、雁过拔毛、平均发放等问题,深入推进扶贫领域问题专项整治和违反中央八项规定问题查处力度。

胡金莲

# 稻城县 举办青年演讲比赛

甘孜日报 7月10日,稻城县举办了以“不忘初心跟党走、牢记使命勇担当”为主题的青年演讲比赛,来自县电视台、亚丁机场等单位的13名选手参加比赛。

此次演讲比赛由该县县委组织部、团县委牵头举办,旨在进一步激发广大党员干部学习先进、崇尚先进、争当先进的思想自觉和行动自觉,引导和激励广大干部职工以更加饱满的热情和奋发有为的精神风

貌投身日常工作。演讲中,选手们围绕“不忘初心牢记使命”主题,结合工作实际和身边人、身边事,以生动的语言、鲜活的事例和饱满的精神,分享了各自难忘的初心历程。演讲赛从不同角度展示了各行各业自觉践行“不忘初心、勇于担当”的良好精神风貌。

经过激烈角逐,来自亚丁机场的王艺璐脱颖而出,摘得桂冠。

县委中心报道组



7月14日,全州政法系统首届“忠诚杯”篮球运动会(南路赛区)揭幕战在巴塘县体育中心拉开帷幕。巴塘、理塘、乡城、稻城、得荣、白玉6支代表队展开了4天21场激烈角逐。图为比赛现场。

巴塘县委中心报道组 志玛 绕吉 摄影报道

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想“四川篇” 大学习 大讨论 大调研

# 精心打造脱贫攻坚示范乡镇 访康定市呷巴乡党委书记扎珠

康定市呷巴乡在开展“大学习大讨论大调研”活动中,认真解决“怎么看、怎么办、怎么干”等系列重大问题,要求党员干部深化使命担当和政治责任,凝聚共识、明确方向、铆足干劲,为加快建设“高原藏区脱贫攻坚示范乡镇”提供有力支撑和坚强保障。近日,笔者专访了康定市呷巴乡党委书记扎珠。

农业为支撑的特色产业,推动传统农牧业实现转型升级;整合土地资源,科学规划,加快推进集镇建设、村级聚焦点建设;强化环保监管和对河道的治理保护,让青山常在、绿水长流。在脱贫攻坚工作中,呷巴乡最大的难题是什么?作为乡党委书记,你认为呷巴乡今后的努力方向是什么?

扎珠:呷巴乡辖区内有10个贫困村,既有纯牧业村,也有农业村,还有半农半牧村。因、省道沿线的村寨发展优势明显;处于深山河谷地带和远牧点的村寨,资源少、基础设施落后,贫困程度最深。呷巴乡将采取“分类规划、分片区统筹、多渠道多途径突破”的方式,在交通便利的贫困村实施乡村旅游、休闲农业、路沿经济等生态旅游产业;在偏远的贫困村发展蔬菜基地、草莓基地、黑木耳种植、藏香猪基地等种植业,以黑青稞、牦牛奶加工、入股瓦泽乡内飞地园区等,形成“上靠木雅圣地区、下建产业综合基地、中间连片绿色产业、环线旅游全域覆盖”的脱贫攻坚总体发展格局。

为激发群众脱贫奔康的内生动力,呷巴乡党委将“大学习大讨论大调研”活动,延伸到农牧民群众中,进一步激发党员群众脱贫奔康的内生动力。要求乡干部带着问题走访、带着课题调研,深入到机关企业、深入到寺庙僧尼、深入到项目建设施工一线,深入到贫困村和贫困群众,认真分析现状,剖析问题,收集诉求,制定措施,及时解决群众关心的问题,解决项目推进中遇到的难题,深入分析制约全乡经济社会发展的课题。

呷巴乡在乡村振兴战略中,有哪

些具体思路和对策?如何让群众在乡村振兴战略中得到更多实惠?

扎珠:呷巴乡着眼产业兴旺,努力建设经济强县。近年来,呷巴乡充分挖掘自身资源优势,先后引入木雅折朵旅游开发有限公司、四川长江造林局下属生态景观建设有限公司、康定市三三三农业有限公司等企业,有效实现资金整合、资源共享、民企共建、效益共享;着眼生态保护,努力建设宜居之。呷巴乡大力实施环境卫生整治,基本实现“乡村垃圾日清运、农户垃圾不出户”。狠抓宣传教育、规劝教化、卫生评比、保洁员管理、督查考核等,着力治理农村环境“脏、乱、差”问题,加大对所辖企业环保问题的督促检查,全力营造“山清水秀、天蓝地绿”的宜居环境。着眼乡风文明,努力建设文化强县。木雅圣地区不断融入更多的传统体育、宗教礼仪、民俗体验等文化元素,让木雅文化以体验式旅游的方式得以传承和彰显。铁索村围绕康巴兵王——降巴克珠一家的先进事迹,以拥军优属、拥政爱民为主题,以爱国主义教育为载体,实现文化和旅游有机结合。着眼治理有效,努力建设平安新乡。呷巴乡选优配强乡村班子,着力培育村级致富带头人。规范落实“三务”公开等民主决策和民主监督制度,全面推进依法行政、依法治乡。不断建立健全乡村管理、服务、协调功能,严厉打击违法犯罪行为,主动化解社会矛盾,实现政府治理和社会调节、群众自治良性互动;着眼生活富裕,全力推进脱贫攻坚。狠抓乡村班子队伍建设,大力改善基础设施条件,积极盘活农村土地资源,优化乡村经济发展环境,主动对接优质企业进驻,促进村

企共建,推动乡村带出一支好队伍、打下一个好基础、树起一种好风气、营造出一片好氛围。

今后,呷巴乡将加强农村专业合作组织的人才队伍建设和服务体系完善,增强市场竞争力;加快推进土地流转和林地流转的配套机制建设,切实激发农村土地活力;不断改善农村养老服务条件,加强老年活动场所配套建设,完善农村医疗服务设施;积极完善乡村治理体系,鼓励和支持企业家回乡创业,促进乡村振兴。

“绿水青山就是金山银山”的发展理念已经深入人心。近年来,呷巴乡在绿色生态发展方面做出了哪些成绩?还面临哪些困难?如何打造生态优美的生存家园?

扎珠:近年来,呷巴乡严格控制企业准入关,始终坚持环保优先,严禁环境污染严重、危害群众健康的企业入驻;狠抓环境治理和保护。严格落实河长制,实行定期清理河道,坚持巡查员每天巡河,做到每片公益林地都有巡山员,每个林业村都有巡山队。环保监测管理网络覆盖到全乡的每个角落;落实好生态惠民政策,将惠民补助资金与生态管护义务相结合,让群众既成为惠民政策的享有者,也成为监管义务的履行者;严厉打击生态环境存在的乱象,构建全覆盖的监测管理体系,严厉打击辖区内林木盗伐、草场乱填乱挖、垃圾乱堆乱倒、房屋私搭乱建、捕猎国家保护野生动物等违法犯罪行为,营造良好的生态环境。今后,呷巴乡将加快推进农村生活垃圾分类处理设施建设,强化对裸露边坡、河道的植被恢复,落实好水源点保护。

市委中心报道组 高瑜 李茂

## 依法治州·法官说法

甘孜州中级人民法院 主办

### 以案说法(二十二)

【案例】 墙皮脱落损坏轿车 物业公司承担责任

案情:丹巴县某住宅小区于1999年竣工,自2013年7月1日起,某物业公司根据《委托物业服务合同》为该小区提供物业服务,负责包括建筑物外墙墙面在内的共用部位的日常维修、养护和管理。2017年3月9日,洛桑将其宝马轿车停泊在小区外的公共道路上,该车前机盖、车顶、后挡风玻璃、天窗、右侧车窗等多处损坏。事发后,物业公司向洛桑支付了3.8万元公众责任险赔款。洛桑将车辆交4S店维修,共花费5.4万元。双方就赔偿数额发生争议,洛桑诉至法院请求判令某物业公司支付剩余维修费1.6万元。

丹巴县人民法院经过审理,依据《侵权责任法》第85条的规定,物业公司应赔偿洛桑因损害遭受的实际损失,其获得的公众责任险赔款由保险公司单方估算且未经

洛桑确认,不应作为赔偿的依据。物业公司认为维修费用过高,然未就费用过高举证证明,亦无证据证明洛桑在4S店进行维修存在不当,故依法判决物业公司赔偿洛桑剩余维修费1.6万元。法官点评:物业公司对于维护、管理义务的履行未能有效阻止外墙墙砖脱落对他人财产造成的危险和损害。根据《侵权责任法》第85条的规定,建筑物、构筑物或者其他设施及其搁置物、悬挂物发生脱落、坠落造成他人损害,所有人、管理人或者使用人不能证明自己没有过错的,应当承担侵权责任。本案中,建筑物外墙墙砖脱落脱落损坏轿车,物业公司未举证证明其不存在过错,故法院认定其存在过错并对洛桑财产损失承担侵权赔偿责任,于法有据。即便洛桑违规停车,亦仅受行政处罚,其行为与车辆在公共道路被砸之间并无法律上的因果关系,洛桑不存在民事法律上的过错,不应作为减轻物业公司侵权责任的理由。丹巴县人民法院供稿